

# 爆發肢體衝突 友賽提前腰斬

# CBA球隊 熱身打出火

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）CBA球隊武鬥熱身？18日晚，CBA球隊佛山龍獅隊在佛山南海體育館與澳洲虎明星隊友誼賽完場前，雙方爆發大規模肢體衝突，導致現場一片混亂，最終比賽被迫提前終止。賽後，佛山龍獅隊就此事件發表道歉聲明，對爆發衝突深表遺憾，並對廣大球迷表示歉意。

佛山龍獅隊就此事件發表道歉聲明，對爆發衝突深表遺憾，並對廣大球迷表示歉意。

■佛山隊員與澳洲隊員終場前起衝突。網上圖片

■雙方後備球員衝上賽場，令場面失控。網上圖片

■雙方球員發生肢體衝突。網上圖片

衝突爆發始於完場前10秒，佛山龍獅隊以109：105領先4分，澳洲虎明星隊開始採取犯規戰術。然而，一名澳洲明星隊球員連續兩次拉拽佛山龍獅隊隊員，裁判均未響哨吹罰犯規。眼見離完場時間不多，對方球員更大為惱火；終場前最後1秒，澳洲虎明星隊7號控衛對佛山龍獅隊隊員鄭准犯規，但是他在裁判響哨後並未就此罷休，而是繼續朝鄭准的胳膊上打了兩巴掌。最終這個動作卻引發了佛山龍獅隊隊員的不

滿，雙方隨即在小範圍內爆發肢體衝突。當值裁判試圖上前阻止衝突的進一步升級，但雙方此時的怒火已經一發不可收拾，並且很快演化成大規模的群毆。雙方原本坐在場下的後備球員們也全都衝上賽場，場面徹底陷入混亂，場邊的幾名球員甚至將幾張塑料凳拋向場內。最終，組織方被迫提前中止比賽，令佛山龍獅隊終以109：105擊敗澳洲虎明星隊。

### 佛山隊道歉 指雙方和解

對於雙方發生衝突事件，佛山龍獅隊就此賽後發表道歉聲明，「18日，與澳洲虎明星隊進行了一場內部教學比賽。比賽結束前，因在激

烈對抗中動作過大，導致雙方球員發生肢體摩擦。我們對此深表遺憾，並對廣大球迷表示歉意。摩擦發生後，我們與澳洲虎明星隊迅速做出反應，控制了場上局勢，避免了事態惡化。目前，雙方已就摩擦達成了充分諒解和和解。」佛山龍獅隊在道歉聲明續表示，「回到訓練基地後，我們立即集合隊員召開總結會議，嚴厲批評了參與摩擦的隊員，教育他們要加強學習，注重自身修養，在提高競技水平的同時，必須遵守體育道德。此次摩擦是對我們加強球員管理工作的一個重要警示。我們將嚴格遵循中國籃協的要求，狠抓球隊的賽風賽季，杜絕類似事件再次發生，打造一支競技水平一流、體育道德崇高的球隊，以饜廣大球迷。」

### CBA快訊

#### 中國籃球裁判赴NBA培訓

新華社紐約18日電 中國籃協的3名裁判18日結束了在美國NBA的培訓；這是中國首次派裁判到NBA接受培訓。帶隊來紐約NBA總部接受培訓的中國籃球管理中心黨委書記劉曉農18日在這裡說，這次培訓收穫不小，最主要的是，雙方建立了聯繫，為以後更多的人員培訓，打下了一個良好的基礎。劉曉農說，CBA的球市、水準都在提高，裁判水準也必須同樣提高；國內聯賽發生過一些衝突，其中有些與裁判執法水準不高有關。本次培訓一共兩天，中方人員提出了許多問題，NBA的高級管理人員給予了相應的解答。

#### 前NBA主帥任浙江隊助教

新華社杭州19日電 據浙江稠州銀行俱樂部官網消息，上季NBA山貓主帥文森特（見圖）已與該俱樂部簽約，將在CBA新賽季擔任稠州銀行隊的助理教練，協助主教練丁偉；據資料顯示，文森特成為首位加盟CBA的前NBA球隊主帥。稠州銀行俱樂部認為，從文森特的執教經歷看，他擁有豐富的國際籃球比賽執教經驗，並且在世錦賽和奧運會的賽場都有突出表現，相信他的加盟能夠增強浙江稠州銀行的實力，有望在新賽季為該俱樂部再創佳績作出貢獻。



## 談路人漠視被撞女童 李瑋鋒轟社會道德退步

■李瑋鋒向拾荒阿婆致敬。新華社



香港文匯報訊（記者 梁啟剛）不久前，佛山女童被車撞後18名路人漠視的事件，已經讓全中國人開始了思考。而就在昨天，中國國家足球隊（國足）隊長李瑋鋒也在微博中發表了自己的看法，對於其他路人的冷漠，「大頭」認為阿婆的助人行為是他們一輩子的恥辱。佛山不久前發生的一女童被兩車連續碾過，而在之後，連續路過的18名路人居然對於倒在一邊的女童視而不見，直到拾荒的陳阿婆經過。這事情發生後，連日本、美國等媒體都報道此事，國內媒體也對中國人冷漠的生活態度進行了大批判。

### 當年哥哥見義勇為犧牲

昨午，國足隊長李瑋鋒在微博中也發表了自己對此事的看法：「現在的社會到底怎麼了？經濟發展提速了，道德觀念反而落後了！這位救下女童的拾荒阿婆知識學問不一定有

見死不救的路人多？但阿婆的行為是他們一輩子的恥辱。不知道現在的中學、高中、大學還不上思想政治課了？這門功課現在不光要在學校學了，我看從幼兒園小朋友們開始就應該要學了。向拾荒阿婆致敬！」

值得一提的是，李瑋鋒的哥哥當年也是因為見義勇為而當場犧牲。1993年，剛剛走進大學校門才25天的李瑋鋒哥哥——李晨光，在路上因為制止一個歹徒傷人，結果被窮兇極惡的歹徒用水果刀刺進了心臟，當場犧牲。李晨光犧牲的時候，年僅18歲。

## 恒大皇馬足球學校歐味十足

香港文匯報訊（記者 敬敏輝 廣州報導）經設計方多次修改，廣州恒大皇馬足球學校（見圖）首期的效果圖得以製作完成，面向社會各界廣泛徵求建議與意見。據悉，恒大皇馬足球學校建築風格為經典歐式風格，首期總佔地約1880畝，以「基礎教育高標準、足球專業培養的高標準」兩個高標準進行打造。



據了解，這是恒大老闆許家印在親自參與討論後，最終拍板決定的，其中的重要考慮就是：第一，歐式風格的建築比較嚴謹，置身其中，第一時間就能感受到紀律的要求，這與學校教學講究紀律性是一致的；第二，歐式建築風格講究園林與綠化，比較適合學生的自由成長，發揮天性。

這次公佈的學校效果圖，可以比較全面地了解恒大皇馬足球學校的整體風貌。按目前的速度，相信2012年，恒大皇馬足球學校將由圖紙變為現實，而隨着時間的推移，這所凝結了眾多人心血的學校，將成為一個以足球為主題的旅遊景點。

### 足壇快報

#### 王萬鵬 王棟停賽6場

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）於上周末中超聯賽北京國安與長春亞泰的比賽中，長春亞泰球員王棟（見圖）因不滿判罰，遂用身體撞擊裁判員造成不良影響；而其隊友王萬鵬則在場邊向看台的球迷做出侮辱性手勢。對此，19日中國足協做出處罰決定，王萬鵬及王棟兩人均被處罰暫停比賽6場，罰款人民幣30,000元。



#### 國足積分降排名反升

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）19日，國際足協更新了最新一期的男足國家隊排名，國足積分下降6分，不過排名上升3位，列世界第70，仍位列亞洲第5。亞洲強隊方面，日本、澳洲和韓國位列前3，不過世界排名皆有所下滑。世界排名方面，西班牙、荷蘭和德國位列前3，巴西位列第5。

### 曾雅妮蟬聯LPGA最佳球員



香港文匯報訊（記者 梁啟剛）LPGA首席執行官萬恩在台灣錦標賽的發佈會上，恭喜中華台北高爾夫球手曾雅妮（見圖）今年蟬聯LPGA最佳球員獎項；曾雅妮也成為LPGA歷史上第8位連續兩年拿下最佳球員獎的選手。世界排名第1的曾雅妮說，「今年年初，我定了個目標，就是希望連贏LPGA的最佳球員。如今，在賽季還有5場比賽時，鎖定了這一獎項，我很開心。」今季，曾雅妮打了20場比賽，贏了其中的6場，包括兩場大滿貫——文曼斯LPGA錦標賽以及理光英國女子公開賽，賺到了超過250萬美元獎金。

### 國羽兩組合無緣丹麥正賽

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）19日，2011年世界羽聯超級系列賽丹麥公開賽展開資格賽的爭奪，中國隊兩對參賽的雙打組合都未能過關，他們雙雙被淘汰無緣正賽。洪煒和潘攀搭檔參加混雙資格賽在第2輪遭遇韓國的高成炫/嚴惠媛，以10：21、21：14及19：21被淘汰。馬晉/鍾倩欣搭檔報名參加女雙資格賽，並被列為資格賽的2號種子，首輪輸空的她們在第2輪中宣佈退賽，提前無緣女雙正賽。



### 謎底揭曉

「京奧3金王」鄧凱是萬千少女心中的體操王子，早前在體操世錦賽上，鄧凱正式對外宣佈自己「名草有主」，大家也對鄧凱的「神秘女友」充滿了興趣。昨日，謎底終於揭曉，原來鄧凱的女友，就是前藝術體操國家隊美女隊員周捷（見圖），兩人更已交往了3年。網上圖片

## 「蝶后」焦劉洋改泳術「升呢」

香港文匯報訊（記者 梁啟剛）新加坡的上海游泳世錦賽女子200米蝶泳冠軍頭銜，為焦劉洋增添了倫敦奧運會的獲勝籌碼；然而，教練劉海濤透露，弟子如果改進技術，還有很大的提升空間，如她的100米蝶泳。

劉海濤介紹，通過反覆觀看焦劉洋的世錦賽比賽技術錄影，他發現弟子在出發後和途中游的技術有很大問題，需要在下一階段的訓練中加以改進。很多人都擔心名將將在重大比賽前改技術會帶來毀滅性的打擊，劉海濤卻笑說：「現在發現問題是好事，證明她還有很大的提升空間。我們會在接下來的訓練中加以改進，這樣她的200米和100米蝶泳成績應該還會提高。12月中旬，焦劉洋將第2次去澳洲訓練10周，師從名帥丹尼斯，重點提高她的體能儲備，並且改進技術，全力準備明年的全國冠軍賽也就是奧運會選拔賽。」



■「蝶后」焦劉洋。



■陸滢在短池世界盃奪金。

### 短池世盃 中國袋3金

18日，2011年游泳短池世界盃莫斯科站比賽展開首日角逐，中國泳隊袋3金。在女子100米蝶泳決賽中，陸滢憑借56秒63的成績問鼎桂冠。此外，程飛軼和李夏延選分別在男子100米背泳與男子50米蛙泳兩個項目中獲得冠軍，他們的奪冠成績分別是52秒14與26秒87。